



市州连线

第二十一届完美百城千店万人

献血活动湖南站在郴州举办

本报讯 (通讯员 卓敏 曹怡霏) 9月21日,由完美(中国)有限公司湖南分公司与郴州市中心血站联合举办的“第二十一届完美百城千店万人献血活动湖南站”在郴州拉开帷幕。

据了解,完美公司自1999年便组织开展无偿献血活动,2004年开始举办“完美百城千店万人献血活动”,32支“完美献血志愿队”分布在全国各地。截至目前,累计献血总人数逾30万人次。湖南分公司自2020年起,已连续4届在郴州举办献血活动。

活动现场,来自郴州各个县市区及永州、衡阳等地赶来参加活动的经销商及客户齐聚一堂,每一位参加献血的员工都精神饱满,配合医务人员有

不紊地填表、体检、抽血。

“无偿献血,值得做,也必须做。”完美(中国)有限公司湖南分公司领导陈涛表示,无偿献血传递的不仅是一份爱心,更是一份责任,希望以这次活动带动更多爱心企业积极加入到无偿献血队伍当中。

“做一件事容易,长年累月做同一件事不容易,致力帮助有需要的人,是完美做了30年的事,作为公司经销商,我会秉持着公益精神,坚持参加献血。”喻新科说。

一大早特意从临武县赶来的周青山已经是第8次献血了,他乐此不疲地说:“公司经常宣传和倡导慈善理念,我想做一个正能量的人。我觉得参加无偿献血挽救他人生命,

是一件很有意义的事情。”

“完美公司多年来坚持做好无偿献血公益事业,这种爱心奉献的志愿精神让人钦佩。”郴州市中心血站相关负责人表示,团体献血对于缓解临床用血的压力有着重要意义,也希望能有更多像完美公司一样的爱心企业参与到无偿献血的社会公益活动中来,为挽救临床输血病人奉献一份爱心。

据统计,当天活动共有42人参加献血,累计献血16800毫升。



培训急救知识

9月19日,由邵东市人民医院主办、市文化馆协办的2024年全国科普日大型义诊及科普讲座活动在邵东市文化馆举行。邵东市人民医院现场救护科普组在现场进行了急救演练,针对老年人常见突发疾病和意外事故应急处置方法,手把手教群众进行单人徒手心肺复苏、海姆立克急救法的动作和要领,普及急救常识。图为活动现场。

通讯员 申秀梅 摄影报道



聚养老院长力量 共促养老行业发展 首届中国养老院长大会在长沙成功举办

本报讯 (记者 龚琦涵 罗智文 实习生 张曼筠 刘依) 9月21日至22日,首届中国养老院长大会在湖南省长沙市成功举办。大会由中国社会福利与养老服务协会和复旦大学老龄研究院联合主办、长沙民政职业技术学院承办。

首届大会以“汇聚养老院长力量·共促养老行业发展”为主题,采取院长讲、讲院长的方式,通过集中交流、研讨、展示和互动,讲述了养老院长感人肺腑的故事,展示了养老院长踔厉奋发的形象,为推动养老管理服务质量提升,促进我国养老服务业高质量发展,让亿万老年人共享养老服务业高质量发展的成果发挥了积极作用。

湖南省民政厅副厅长蒋建华指出,湖南省围绕人才稳定性低、流失率高、综合素质低等问题,持续推进“培训机制、开发机制、准入机制、激励机制”及“评价体系”的“4+1”养老人才体系建设,同

时,充分发挥长沙民政学院牵头组建的“健康养老职教集团”平台优势,在全国率先开设老年学本科专业、老年服务与管理专业,为加快养老服务业高质量发展提供了有力的人才支撑。

中国社会福利与养老服务协会会长、复旦大学老龄研究院副院长吴玉韶提出,我国养老服务业发展时间不长,全社会对养老服务和养老院认识还很有限,甚至有一些误解,我们需要汇聚,需要展示,需要抱团取暖,需要合作共享。举办中国养老院长大会,是我们专门为全国养老院长们搭建的一个学习交流、融合创新、共同进步、共享发展的新平台,汇聚新时代养老院长新力量,讲好新时代养老院长新故事,展示新时代养老院长新形象。

主论坛环节,政府部门领导、专家学者、资深院长积极建言献策,深入解读了最新的政策动态,分享了成功的运

营经验,探索行业发展的新机遇和新路径,共商推动养老服务业高质量发展大计;分论坛讨论环节,各位专家学者和行业精英们聚焦养老机构标准化建设、人才队伍建设、经营管理及风险管控、医养康养服务、青年院长成长、多元化产业融合等主题进行了热烈的讨论和交流,分享了自己的实践经验和思考,提出了许多富有建设性的意见和建议,为进一步推动养老服务的专业化、精细化发展提供有力的支持。

为充分展示和弘扬中国养老院长精神,本届大会推出了“一个精神三首歌”,即:“矢志为老 恭心敬老 竭诚爱老 鼎力助老”——中国养老院长精神,以及《中国老人之歌》《中国养老人之歌》《中国养老院长之歌》三首歌曲。

大会还举办了文艺汇演、养老服务品牌企业展示、实地考察等活动,让与会者更加直观地了解了养老行业的最新发展动态和创新成果。

长沙市天心区: 健康科普既丰富多彩又亲民接地气

本报讯 (记者 梁湘茂 通讯员 黄子龙 肖紫君) “请问,吸烟和被动吸烟会导致哪些疾病?”“会导致癌症、心血管疾病、呼吸系统疾病。”“回答正确,请工作人员送上一份精美的小礼品。”9月21日晚,在2024年长沙市天心区首届健康科普大赛决赛暨全民健康生活方式宣传月活动启动仪式现场——热闹非凡的黄兴广场,不少围观群众纷纷举手,抢答科普知识,掀起了天心区全民健康生活方式宣传月活动热潮。

“不随地吐痰,可预防哪些疾病传播?”“定期进行健康体检有什么好处?”“艾滋病、乙肝和丙肝主要通过什么途径传播?”把这些问题抛给现场观众抢答,让不少群众在不知不觉中上了一堂精彩的健康科普课。

当天,活动主题为健康靠“普”,“医”路护航,长沙市卫生健康委指导,天心区卫生健康局、区总工会、区科学技术协会主办,区疾病预防控制中心、区青年志愿者协会协办。

“五谷杂粮皆是药,以形补形是误导,骨头汤里钙质少,牛奶好!”活动现场,三女一男穿着花哨的衣裤、戴着墨镜一出场,便让人忍俊不禁,三句半以诙谐生动赢得了群众的阵阵掌声;多数情景剧(情景讲述)紧扣肠胃健康、肺疾病、中医康复、骨质疏松、减肥、孕前优生、现场急救、安宁疗护等主题,由医务人员上台演绎,情景再现;串改歌曲《孤勇者》,引入“破伤风”主题,同样获得观众喜爱。

近年来,天心区卫健局坚持预防为主的理念,积极推动健康知识普及,打造“医防融合·健康科普年”健康品牌,成功举办健康科普技能系列培训班。特别是探索“政府主导,部门联动,全区共同参与”的健教工作新模式,建立以街道、社区分管领导和专干组成的立体健康教育网络。全面推进健康促进企业、健康社区、健康家庭等健康细胞创建工作,目前已建设健康社区42家,健康学校12所,健康机关69家,健康医院12家,健康公园2家,健康步道2条,全区居民健康素养水平从2018年的21.5%提升至2023年的31.24%。

活动现场还为“十佳视频”“十佳图文”“十佳精品课程”、优秀科普工作者、优秀组织颁发奖牌;在本次首届健康科普大赛决赛上,天心区妇幼保健所的情景剧《天心好爸妈养成记》获得一等奖。

祁东:培训中等长度导管技术

本报讯 (通讯员 何晓晓 唐贤慨) 近日,衡阳市祁东县人民医院举办第一届中等长度导管技术培训班,旨在提升整体静疗水平,保障患者接受安全、优质的输液治疗。

此次培训邀请南华大学附属第一医院护理部副主任、主任护师陈红芳等,为大家讲解《静脉中等长度导管临床专家共识》等课程,分集中授课、实操培训和综合考核三部分,内容包括中等长度导管置入、使用与维护、拔管操作、健康教育等理论知识及操作技能。课程内容丰富实用,课间互动活跃,授课形式多样,整个过程轻松愉悦。

祁东县人民医院肿瘤科护士长、副主任护师黄黎明和邹香芬等5位带教老师,分别进行了两例现场置管实操教学,从置管前沟通到置管的流程,再到置管后的维护和健康教育,给予详细讲解,让学员们更形象直观地学习了中长导管置管操作。

训后,对学员进行了理论考试,后期将采用一对二的导师带教模式,进行为期4个月的实操培训,要求完成10例标准化、同质化的操作,对理论与操作考核均合格者,将颁发“中等长度导管置管技术资质”证书。